

**DEL MOMENTO**

## ALIANZAS

Si intenta formar de nuevo un bloque de derechas. Ante el anuncio de próximas elecciones, se quiere resucitar el frente único derechista que permita a los monárquicos más o menos vergonzantes, filtrarse en la República, penetrar cautamente en sus dominios.

Los más fervorosos adalides de ese proyectado revoltijo, de ese suspirado pisto, son los escasos y mal avenidos amigos del Borbón, no tan adictos al «Ateneo» como a la pompa, a los saraos, a los desfiles brillantes, a las exultantes «paradas» y al disfrute de prebendas en que tan pródiga fué en su crepúsculo la nefanda monarquía.

Son estos ex gentilhombres, ex senadores vitalicios, ex gran cruces de reales y distinguidos órdenes y hasta ex lacayos, los que propugnan esa unión, sin la cual quedarán desalojados para siempre de sus posiciones. Son los restos de aquella loca aventura del 10 de agosto, los que se obstinan en resucitar el conglomerado de noviembre para mantener la ficción de su valía, de su arraigo, de su fuerza numérica en el país igualmente equidistante del extremismo furioso y la decadencia, que de la insensatez borbonica.

Saben los elementos de aquellas vitandas cambrillas que tanta influencia ejercieron durante la ominosa y finalista etapa monárquica, que únicamente resucitando el bloque derechista que les facilitó el acceso a los plenos políticos de que fueron arrojados, podrán de nuevo reanudar sus actividades al margen de la República, y para lograr lo que apetecen, lo que ambicionan, lo que codician, no vacilan en solicitar el concurso de aquellas organizaciones ya incorporadas a la República y en recurrir invocando su antimarxismo y su contrarrevolucionarismo, el apoyo de agrarios y cedistas.

Lo importante para los que no apartan su mirada de Fontainebleau es recuperar parte de lo perdido es ir adulterando las esencias democráticas, es lograr deformar el régimen, y, atentos a sus conveniencias mal disimuladas, acomodarse dentro de la República para desvirtuarla, desnaturalizarla, mancillarla y corromperla.

Para nadie es un secreto su desafección a la República, su repulsión por los que a la República acataron. Pero como les consta que si no es empleando medios ilícitos en sana moral política para encubrir su debilidad con alianzas de tipo confesionalista, no podrán jamás imponer sistemas dictatoriales, por los que suspiran, se avienen a la transigencia con las fuerzas conservadoras dentro ya del área republicana y se amoldan a la circunstancia que les obliga a un pacto del cual esperan sacar los mejores jugos.

No creemos que la Ceda ni los

agrarios se dejen seducir por las sirenas monarquizantes. Sospechamos que ni Gil Robles ni Martínez de Velasco se prestarán a hacer el juego a los que sueñan con un retorno a épocas sin reculamiento posible en la Historia. Las fuerzas derechistas que han reconocido públicamente el régimen, expresión de la soberanía popular, no pueden amalgamarse con los que al régimen quieren, a todo trance, debilitar. Su posición dentro de la República no les permite establecer tacto alguno de codos con los defensores del altar y del trono, les veda aliarse con los enemigos declarados de la República.

En nuestros días no es posible ya el equívoco. Cada cual ha de mantenerse en la zona en que le sitúa su conducta. Sin prestar oídos a lisonjas a pacto de retro; sin conmoverse por los toques a rebato de los que se hallan a extramuros de la democracia.

Las derechas republicanas no pueden retroceder, ni tampoco descender del plano al que importantes sectores de la opinión española les llevó, por reiteradas zalemas que les hagan los leales al biznieto de Fernando VII, ni por adulaciones con que pretendan hacerlas vacilar aquellos que hicieron de la adulación un postulado.

Que defiendan sus trincheras, si tal es su gusto, las atomísticas huestes dinásticas; que emplacen sus baterías donde les plazca—siempre que el régimen liberal se lo consienta—las diez milicias monarquizantes. Pero asumiendo, solos, la responsabilidad de sus actos, sin apoyo alguno ajeno, sin compromisos que favorezcan su obstinado «paqueo».

El conglomerado en el que cifran sus ilusiones las derechas hostiles al régimen sería, en nuestros días, algo tan monstruoso, como ese bloque por el que suspiran los fracasados del vergonzoso bienio: cúpula absurda que daría por fruto lo deforme, lo repugnante, lo políticamente espantoso.

Hoy por hoy, no es posible otra alianza que aquella beneficiosa a la República: la que impone la honestidad y la decencia republicana, igualmente desvinculada del izquierdismo gritero y disociador, que del derechismo dinástico. Alianza que refrenda en los comicios el voto popular. Alianza que afirma el poderío y la grandeza de la República con la formación de un Gobierno mayoritario fuerte, robusto, inexpugnable e indiscutible.

**RESTAURANT VICTORIA HOTEL**  
(frente al mar)  
Cubierta: 7 pesetas  
Teléfonos 1906 y 1907  
ALICANTE

**Una medida plausible**

## Los préstamos sobre trigo a los labradores modestos

Los préstamos sobre trigo con garantía prendaria son una eficaz medida del Gobierno para defensa del modesto labrador al que se trata de librar de las garras de la usura.

Es muy justo que al honrado cultivador de la tierra, al que todo el año lo pasa con afanes y fatigas se le ayude en los momentos críticos de falta de recursos para que no se vea forzado a despreciar su producción tomando a cuenta de la misma anticipos que destruirán su economía, llevándole al borde de la ruina.

Siendo nuestro país eminentemente agricultor, es lógico que el Gobierno se preocupe de la situación de la clase que con su esfuerzo cimenta el edificio de la economía patria. No se la puede dejar abandonada, a merced de agiotistas, de gentes sin conciencia que se aprovecharían de la penuria del modesto labrador para explotarle sin escrúpulos ni compasión.

El decreto del Ministerio de Agricultura, a este saludable fin se encamina. Con la garantía del trigo ofrecido en prenda, se prestará a los productores para sacarles de apuros, fijándose un interés módico que todavía lo será más cuando se trate de entidades en vez de prestatarios individuales. El Estado no persigue lucro, sólo el librar de un agobio a los labradores, evitando que sobre ellos caigan a modo de aves rapaces el usurero y el

negociante, y que malbaraten su trigo a trueque de las cantidades que le presten.

No podía, mejor dicho, no debía tolerarse esta esquilmación de la clase campesina, más sufrida, más digna, de aquella que cada día, con su esfuerzo abrumador, hace un poco de patria; porque esta no se basa en discursos rimbombantes ni en fatuos dirigidos, sino en la suma de trabajo honrado, de desvelos y fatigas que para su abasto y prosperidad se efectúan.

Ya no tendrá el agricultor la pesadilla del prestamista particular, implacable y logrero; ya no habrá de recurrir a quienes le exploten por las cantidades que le den a cuenta del cereal en su día despreciado y a ellos comprometido. El Poder público le facilita ahora los medios de hacer frente a sus necesidades perentorias sin envilecer la cotización de su producto ni esterilizar, por tanto, su improbalabor de tantos meses.

Ello nos satisface porque resuelve un problema de notoria importancia que a Alicante, provincia esencialmente agrícola, afecta de un modo directo y profundo. Al fin los que cultivan la tierra van a ser atendidos por los gobernantes que si tienen millones para empresas de menos envergadura, justo es que también los tengan para problemas como este del auxiliar al labrador, que tan honda justicia encierra y tan alto patriotismo reviste.

**A través del mundo**

## Zaro Agha

La muerte de este viejo joven turco—Zaro Agha ha fallecido, como ya sabemos por la información telegráfica, en un hospital de Estambul, a la edad de ciento sesenta y un años—deja vacante el título de «decano del Mundo». ¿Quién va a obtenerlo ahora?

Hace tres años, un chino llamado Li-Ching Yien, habitante de Se Tehonen, pretendía haber batido el «record» de la vejez, y afirmaba que tenía doscientos cincuenta años; demostraba con pruebas que se había casado cuatro veces y que era abuelo de ciento cuarenta retoños. Aseguraba que en el ejercicio de su profesión de herborista había descubierto una planta que te-

nía la virtud de asegurar la longevidad, mediante estas tres condiciones: tener el corazón tranquilo, andar ligero y dormir como un perro.

Zaro Agha, que acababa de hacer una «tournée» de exhibición por los Estados Unidos, lanzó un desafío a su rival, invitándole a comparecer ante un Tribunal de sabios y de médicos. Pero el chino no hizo caso, y Zaro Agha conservó su título de «decano del Mundo».

Este extraordinario Matusalén moderno jamás ha bebido una gota de alcohol. La Sociedad prohibicionista americana le paseó en 1930 por todos los Estados para demostrar las bondades del régimen seco. Sin embargo, existen bastantes casos de gentes que han bebido mucho y que han alcanzado edades mayores a la de Zaro Agha.

## CARTAGENA

**:: Puerto ideal del Mediterráneo ::**

**GRANDES FESTEJOS DE VERANO DEL 1 AL 15 DE AGOSTO**

Brillante desfile del Triunfo.—Verbenas.—Fiestas deportivas.—Regatas. Cantos y Bailes Regionales.—Fiesta de Arte.—Conciertos.—Exposiciones. Día 5.—Grandiosa novillada con toros de Tovar para «Madriñeño», «Niño del Barrio» y Miguel Cirujeda. Día 12.—Gran corrida con toros de Albacerrada para «Niño de la Palma», Domingo Ortega y Victoriano de la Serna. Por la noche en el puerto, Fantástica VELADA MARITIMA, Festejo único en el Mundo. Día 14.—Fallas Acuáticas. **Rebaja de trenes en todas las líneas**

**De colaboración**

## Los maestros y la F. E. T. E.

Para ciertos espíritus timoratos; otros atacados de miopía mental y para unos cuantos a quienes conviene mantener el equívoco, van dedicados estos trabajos, que comienzan copiando párrafos del periódico madrileño «Trabajadores de la Enseñanza», órgano de este importante sector del Magisterio Nacional.

«Con todo, suele frecuentemente ocurrirse respecto a la F. E. T. E. en un grave error de apreciación; se la identifica con el partido socialista, y así se cargan a la cuenta de la organización sindical y profesional los errores que se atribuyen al partido. Donde más hemos visto prodigar el equívoco es en cierta prensa, gracias a la cual ha cundido.

«Importa poner en su punto las cosas. Los Sindicatos se forman a base de identidad de intereses. Caben en un mismo Sindicato un católico y un sin Dios; un conservador y un anarquista...»

De otro número: «Ni los republicanos ni los socialistas han cumplido las promesas que tenían hechas al Magisterio».

Del siguiente modo, irónico y mordaz, comenta la emienda que tenía preparada el partido socialista:

«¿La minoría socialista?

—En su nombre, un diputado.

—Bien; es lo mismo. ¿De usted a sus compañeros las gracias más expresivas por el voto particular de los 300 millones para los maestros.

—¿...?

—Si; indiscutiblemente de ustedes las gracias. Ya saben de qué voto se trata.

Y nada más. Muchas gracias a todos por la parodia del amor a la escuela, a la cultura y al maestro.

Y de estas cosas que transcribimos encontramos en todos los números del valiente periódico ya citado.

¿Dónde están, pues, esas disposiciones que obligan a ser socialista para pertenecer a la F. E. T. E.? En ninguna parte, sólo que a muchos conviene que sea así, para que los maestros en su mayoría, no acudan a engrosar las filas de la F. E. T. E. Trabajo inútil, porque una asociación que en 1931 contaba con 2388 afiliados y en 1934 rebasa los 7800, es la llamada, en un breve plazo, a contar en su seno a todos los que de veras aspiren a que el Magisterio se le escuche con el respeto que merece.

¿Que en su seno existen socialistas? Indudable. Pero también los hay en

la Asociación Nacional y en la Confederación. como hay republicanos y monárquicos; católicos y ateos.

Y lo que es peor, en las tres hay arrivas, vivos y témpanos. Aunque la F. E. T. E. ha iniciado la limpieza.

¿En que se diferencia entonces la F. E. T. E. de las demás organizaciones?

Veámoslo.

La Asociación Nacional usa guante blanco y procedimientos sujetos al último figurín y al último tratado de diplomacia. Con notas, visitas y algún manifiesto, cree cumplida su misión.

No descansa—justo es confesarlo—pero los que reciben sus demandas saben, de antemano, que de no complacerlos, seis líneas, meditadas y con energía de vaselina, indican, en unos cuantos periódicos, que el Magisterio está disgustado, amargado, y con tendencias al lloriqueo.

No niego que en las cuestiones económicas trabaja para todos, en particular para los de arriba, pero en las sociales... Reciente está la asamblea de Zaragoza, y uno de sus acuerdos, llevados al párrafo segundo del apartado quinto de la convocatoria del concurso general de traslado, donde na a cadena perpetua a esos pobres compañeros que hasta el año último figuraron en él, mal llamado, segundo Escalafón.

La Confederación, ya se aparta un poco de las finuras y su órgano en la prensa arremete valientemente, en muchas ocasiones, contra los que del Magisterio hacen perpetua burla.

Y la F. E. T. E. crece, y nosotros con ella, que bien están las notas y las visitas como introducción, pero cuando ni con unas ni con otras se obtiene el objetivo deseado, unos cuantos cristales rotos dan trabajo a los que han de ponerlos, y millares de octavillas y manifiestos repartidos por todo Madrid, llevan hasta el pueblo, a ese pueblo que es el que nutre nuestras escuelas, la verdadera situación del Maestro español.

¿Se estorban unas Asociaciones a otras? No, todo lo contrario, se complementan. La Nacional, con sus verdaderos modales; la Confederación, con sus bien llevadas energías y la F. E. T. E., con el palo definitivo, son necesarias, imprescindibles.

Y otro día veremos por qué a muchos estorba la F. E. T. E. dando, con ello, pruebas de un espíritu suicida y egoísta.

UNO DE LOS TRES

**No habrá prórroga**

## Quedan tres días

En diferentes ocasiones se ha comunicado al público que el plazo para poder retirar sus cédulas personales en periodo voluntario, termina el día 31 del corriente.

Seguramente existen muchos contribuyentes, tanto en la capital como en la provincia, que están confiados en que luego vendrán las prórrogas y les quedará tiempo sobrado para pagar sus cédulas personales sin recargo, pero nosotros, mejor informados, hemos de advertir al público que no confi en que puedan tener esas prórrogas porque sabemos que no se concederán y los que en este mes de julio no retiren sus cédulas personales se encontrarán con que incurrirán en responsabilidad y tendrán que pagar la multa del 100 por 100, sin que tengan derecho a reclamación alguna pues verdaderamente hay que reconocer que la Diputación lo tiene advertido así al público, incluso por medio de la Radio.

**Se vende**

MUY BARATA EN LAS CARROLINAS, CALLE DE SAN PABLO (LETRA D.). UNA CASA DE NUEVA CONSTRUCCION CON SEIS ESPACIOS HABITACIONES, COCINA, PATIO Y GARAGE CUBIERTO PARA DOS COCHES; CERCA TRANVIA, PROPIA PARA ALMACEN, TIENDA O FABRICA.

RAZON: CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA O TORRIJOS 74 2.º.

**GRANOS, FORUNCULOS**

desaparecen con el Depurativo Bonmati

## Nota local

E. A. J. 31, CAMBIA LOS DISCOS

La noticia nos causó agradable sorpresa.

No llegábamos a creerlo, ya no oíríamos más aquellos discos que cantaban inconscientemente los chicos de la portería, las criadas de toda la casa y el loro del segundo piso.

Ya no oíríamos más a Marcos Redondo, ni a Celia Gómez, que oíamos todos los días a todas horas en todos los aparatos. Ya habrán pasado a mejor vida, (por ser menos castigados), los discos de «Los Voluntarios», «Doña Francisquita», «La Dolarosa» ni otros que debían tener la exclusividad en E. A. J. 31.

Íbamos a oír cosa nueva en lo sucesivo. Tendríamos transmisiones desde el extranjero o por lo menos, algunas óperas con disco de aplausos al final de cada acto para dar la sensación de que oíamos Roma, en otra estación de categoría.

Íbamos a escuchar los tan esperados conciertos de nuestra banda Municipal de Música en la Explanada.

Esperamos el tan deseado pasadoble de «Fogueres de San Chuan».

Empieza la audición y resulta que nos colocan los discos de siempre; esos discos que caracterizan nuestra emisora y que cuentan hasta los mudos, con un pésimo adelanto de flamenco. Luego me lo aclaró todo un buen amigo.

Efectivamente, E. A. J. 31, ha cambiado los discos. Los que nos colocaba primero, figuran ahora en último lugar, y viceversa.

ASTERISCO

## Hotel Samper

Situación espléndida  
Frente al mar :: Gran terraza  
Conciertos diarios  
Teléfonos 1106 y 1107



MI HIJO SE HALLABA INAPETENTE, ANÉMICO Y CON APARIENCIAS DE RAQUILISMO, PERO HOY TENGO EL GOZO DE VERLO SONO, FUERTE, ALEGRE Y RELIJOZONOS GRACIAS AL FAMOSO JARABE HIPOFOSFITOS

**SALUD**  
reconstituyente insuperable para conseguir que los niños se crien sanos, alegres y robustos y facilitar un crecimiento normal.

Aprobado por la Academia de Medicina.  
Puede tomarse en toda época.  
Es inalterable.  
No se vende a granel.

LAXANTE SALUD  
Limpia hígado e intestino. No irrita, es eficaz y obra rápidamente.  
De venta en farmacias.

## Raúl Soto Chápuli

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Colegio Corredores de Comercio (Banco de España)

Teléfono 1425 ALICANTE

# Gacetas

EL ASESINATO DE ROGELIO AKROYD

por Agatha Christie

Christie urde una historia de crimen con la fluidez de lenguaje que usaría un poeta para cantarnos la historia de sus amores, y sin proponérselo, provoca en el lector calofríos mientras conduce agradablemente su atención por una trama ingeniosísima a fuerza de natural. Pero siendo esta novela la narración de un asesinato contado por un médico en forma de memoria, adquiere la obra un relieve de intenso interés que subyuga la imaginación como pocas novelas del mismo género, y el lector llega al final sin darse cuenta de que ha transcurrido el tiempo. Es, más que otra de tantas novelas detectivescas, un concienzudo estudio de la psicología de un asesino que logra desorientar a la policía por medio de una coartada de carácter científico que le sugiere su talento, y que presencia, mas o menos de cerca, todas las investigaciones con la sonrisa solapada del malvado que se recrea en su obra y que sólo la fuerza acepta el castigo. Christie ha hecho de este tipo de criminal, hombre de mundo y científico por añadidura, una verdadera revelación de un genio de novelista.

## POR LA AUDIENCIA

Señalamiento para hoy. Causa procedente del Juzgado del Sur de esta capital, contra José Juan Campo, por robo. Letrado señor Ruiz P. Aguila. Procurador señor Pinedo.

Vista de un pleito de divorcio procedente del Juzgado del Norte de esta capital, de Maria Planelles contra José Esteve.

Letrado señor Gomiz Iborra. Procurador señor Poveda.

Vista de un recurso contencioso-administrativo interpuesto por Luis Sala, contra acuerdo del Ayuntamiento de Novelda.

Letrado señor Mateo Quirant. Procurador señor Bronchal.

## VERANEANTES

### CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

## OBRA DE CARIDAD

La harán las personas que acudan en socorro de una familia con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre-suelo.

## Movimiento del Puerto

### ENTRADOS

Fanny Bruner, italiano, de Málaga, con descarga de Tanger.

Sidi Brahim, francés, de Argel, con pasajeros.

Bacchus, holandés, de Cartagena con descarga de Rotterdam y Amsterdam.

Alicantino, italiano, de Valencia con descarga de Livorno, Nápoles, Canelo, Lipari y Marsella.

### DESPOCHADOS

Fanny Bruner, italiano, para Valencia, Marsella y Génova, con carga general.

Sidi Brahim, francés, para Argel, con carga general y pasajeros.

Bacchus, holandés, para Barcelona, Amsterdam y Rotterdam, con carga general.

Alicantino, italiano, para Cartagena, Orán, Tánger y Casablanca, con carga general.

Nerma, danés, para Valencia, en lastre.

### DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos Enfermedades generales, especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

### APRENDIZA

Se necesita para Peluquería de Señoras. Castaños 18, 1.º buenas referencias.

SE OFRECE SEÑORA para cuidar caballero o señora, dentro o fuera de Alicante. Buenas referencias.—Dirigirse a esta Administración.

### CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy: Doctores don Alvaro Campos y don Federico Selés, practicante don Agustín Climent.

### SE ALQUILA

en sitio céntrico habitación para señora o caballero estable.—Plaza de las Monjas, 7-1.º

### AMA DE CRÍA

Se necesita ama de cría, leche fresca, para criar en casa de los padres.

1.000.000 de Camisas para Caballero

de 4'50 a 25 pesetas

ULTIMAS NOVEDADES

Medias, Calcetines, Camisetas. Fajas para Señora

# ALMACENES HINOJAL

BAILÉN, 4

La Casa más importante de la Región y la que más barato vende

## SE VENDE

o se cambia mediante examen de peritos coche Minerva en perfecto estado conducción interior 6 cilindros 15 HP, 5 asientos y dos suplementarios, 2 ruedas recambio perfectamente equipado, por otro pequeño de 4 asientos 8/10 HP. Razón a Fernando Suarez, Teléfono número 2120. Alicante.

## FARMACIAS DE TURNO

La del señor Campderá, Plaza de Chapi; señores Fernández y Puig, calle de Bailén y la de don Remigio Romero, las dos primeras estarán abiertas hasta las once de la noche y la última toda la noche durante esta semana.

## VENDO

Magníficos terrenos parcelados y en buenas condiciones para edificar.

## DINERO

disponible para primera hipoteca. Manuel Gómez—N. Rodrigo 15, (Benafá).

## GENTE CONOCIDA

Nuestro Director señor Ruiz Pérez-Aguila, anuncia que atenderá durante los presentes meses de verano a su despacho de Abogado, recibiendo visitas, todos los días de nueve de la mañana a dos de la tarde.

## VIAJEROS

Ha marchado a la Nucia en donde pasará una larga temporada de verano en compañía de sus encantadoras hijas y esposa el Agente comercial don Antonio Caparrós.

—A sus posesiones de Guardamar ha marchado nuestro estimado amigo don José Sanchez Mo'to, activo representante de esta plaza.

—Marchó a Huelva el acaudalado comerciante valenciano don Remigio Aznal Sigüenza.

—Se encuentra en esta capital, el conocido publicista Raimundo de los Reves.

Pretende realizar varios trabajos, hablando de Alicante y su provincia con destino a la revista gráfica «Blanco y Negro».

Saludamos de estas líneas al querido compañero y le deseamos un brillante éxito en su gestión.

—Ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el joven médico y distinguido amigo nuestro, don Francisco Visconti Llobregat.

—Con motivo del fallecimiento de su señora madre se encuentra en Alicante nuestro distinguido amigo don Juan Planelles, que venía en Torrellano.

—Esta noche marchan a Madrid las bellísimas y distinguidas señoritas Maruja López Baeza y Carmela y Loli Piñero Cánovas. Les deseamos un feliz viaje.

—Acompañado de su distinguida esposa y monísima niña, ha lle-

gado de Salamanca el culto maestro don Atiliano Coco.

## PROXIMO ENLACE

Por don Antonio Soriano Chamorro y para su hijo don Antonio, empleado en el Banco Español de Crédito, ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita Anita Ocaña Ssgura, habiendo dado concertada la boda para el próximo octubre.

## NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto y hermoso niño, la distinguida señora de nuestro querido amigo el competente y culto director del Colegio de San Luis de esta capital, don Enrique Cerdán.

Tanto la madre como el recién nacido, disfrutan de excelente estado de salud.

Felicitemos a los venturosos padres por tan fausto suceso.

## MEJORIA

Se encuentra plenamente restablecido de la dolencia que le retuvo en cama estos últimos días nuestro estimado amigo don Justo Llanjarón Pérez. Muy de veras lo celebramos.

## Horario de salidas y llegadas de trenes

Linea de M. Z. A. Correo exprés.—Salida, 22:20.— Llegada a Madrid, 8:35. Expres.—Salida, 10:10.— Llegada a Madrid, 19:35.

Omnibus.—Salida, 15:20.— Llegada a Albacete, 21; a Valencia 9:40.

Omnibus.—Salida, 7:20.— Llegada a Almansa, 10:30.— Idem a Valencia, 13.

Omnibus.—Salida 13:35.— Llegada a Almansa, 16:40; a Valencia 6:25.

Mensajerías.— Salida, 20.— Llegada a Madrid, 22.

Correo Exprés.—Salida 22:20.— Llegada a Madrid, 8:35.— Idem a Valencia, 9:33.

Mensajerías.— Salida, 18.— Llegada a Alcazar de San Juan, 2:30.

Linea de Andaluces (Salidas de esta capital)

Correo para Granada, a las 6:55.

Mixto hasta Alquerías, 8:10.

Omnibus para Elche, 13:30.

Omnibus para Murcia, 18:25.

Mixto hasta Alquerías, 20:50. (Llegadas a Alicante)

Omnibus de Elche, a las 8:05.

Mixto de Alquerías, 9:50.

Omnibus de Murcia, 11.

Omnibus de Elche, 15:25.

Mivto de Alquerías, 17:50.

Correo de Granada, 20:45.

Ferrocarriles E. S. Mercancías.— Salida, 8:10.— Llegada a Denia, 12:13.

Mixto.—Salida, 12:40.— Llegada a Denia, 16:39.

Correo.—Salida, 17.— Llegada a Denia, 20:21

## A manera de réplica

«El Luchador» ha publicado, con evidente regocijo y a grandes titulares, una carta que se le ha remitido acerca de la orientación política de este periódico.

El ataque de que se nos hace objeto, no excede los límites de lo meramente personal y por doloroso que nos sea, por proceder de quien viene, estimamos que al público no le pueden preocupar simples cuestiones de intereses.

Por ello, dedicamos estas líneas al asunto, únicamente por no pasar en silencio cuanto se dirige contra nosotros. Para rechazar cuanto tiene de molesto o ofensivo, más nunca para ponernos a un nivel de agresividad y ánimo injurioso que estará siempre fuera de nuestro propósito, sobre todo cuanto la polémica no habría de despertar más que la curiosidad espectacular que a los extraños producen estas cosas. Y espectáculos, no.

En cuanto a rumbos y orientaciones políticas, no creemos que nadie pueda desconocer el derecho ajeno a seguir y patrocinar los que le plazcan. Más no es lícito pretender sembrar la confusión ni clamor a los cuatro vientos con premisas que uno mismo se inventa.

Nosotros hemos dicho que este periódico había recobrado su independencia y quedaba desligado de toda disciplina de partido o de afiliación política. Tal acuerdo lo ha adoptado quien válidamente podía hacerlo. El organismo que cuenta con las asistencias legítimamente necesarias para disponer de la publicación.

Y si el firmante de la carta que el colega publica dejó entregado este periódico a una disciplina de grupo y nosotros lo hemos redimido, dando a sus columnas mayor imparcialidad y animándolas de más amplio espíritu, verdaderamente no vemos claro el sentido de la protesta.

Lo mejor será que cada cual siga su propio camino, cuidándose de los demás tan sólo—esa es nuestra norma—para respetar el recuerdo de coincidencias pasadas, difícilmente borrables por mucha furia y mucha saña que se intente a estas horas poner en el empeño.

## Taquigrafía

Enseñanza en tres meses : : En señanza rapidísima por correspondencia

Rafael G. Alberola Avenida Federico Solo (esquina a Riego, entresuelo).—ALICANTE.

## DEPURATIVO BONMATI

cura granos, forúnculos e impurezas de sangre

Propague Vd. el «Diario»

# INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Contestando a un diputado socialista.—De beneficencia.

Las barracas de Santapola.—Los bares femeninos

El señor Vazquez Limón en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa les comunicó las siguientes noticias:

Que había leído la carta abierta que le dirige el señor González Ramos en «El Luchador», relacionada con la detención del Director del semanario «Bandera Roja».

De su lectura—ha dicho el gobernador—he sacado la conclusión de que el señor González Ramos posee una fantasía verdaderamente meridional, que, bien orientada en sentido literario, produciría folletines muy interesantes.

Ayer se reunió la Junta Provincial de Beneficencia Particular estudiando asuntos de trámite.

En Santapola, se había enterado que sobre las barracas de la Colonia Escolar ondeaban banderas rojas y llevaban brazaletes del mismo color los pertenecientes a la Colonia, dió órdenes a la Guardia civil para que las hicieran suprimir, habiéndolo conseguido. No obstante, esta mañana han aparecido otras banderas en distintas barracas de veraneantes en la repelida playa, por lo que ha dado las órdenes oportunas a la Guardia civil y Alsalto con el fin de que las hagan retirar e instruyan los correspondientes atestados.

Le ha visitado una comisión de estudiantes checoslovacos, que actualmente se encuentran en Alicante invitados por sus compañeros de esta, cumplimentándole y dándole las gra-

cias por la acogida que han tenido, tanto del pueblo alicantino como de las autoridades locales.

El gobernador agradeció estas muestras de afecto de los estudiantes checos y se puso a su disposición para todo lo que sea dar facilidades para que la estancia entre nosotros les sea todo lo más agradable posible. Los comisionados se marcharon satisfechísimos de la entrevista tenida con el gobernador.

Hicieron entrega al señor Vazquez Limón de un retrato autógrafo del presidente de la República Checoslovaca.

Al referirse al cierre de los bares femeninos dijo que le causaba una gran satisfacción el saber que todos ellos sin una sola excepción habían cerrado en la fecha que se les indicó.

A preguntas de los informadores contestó que los bares de esta naturaleza que se encuentran enclavados fuera del casco de la población, podrán solicitar mediante instancia dirigida al gobernador, la apertura del mismo, ateniéndose, desde luego, a las condiciones que se les exijan para poder llevar a cabo esta reapertura. Recordó también el señor Vazquez Limón la orden que tiene cursada a los dueños de cabarets para que a las dos y media de la madrugada se termine la música, pudiendo continuar el público hasta las cuatro como lo vienen haciendo hasta ahora.

Terminó la entrevista con los periodistas diciendo que la tranquilidad en la provincia era completa.

## Hoy, mañana y pasado mañana

Tres días solamente. A las 12 de la mañana, y a las 5 de la tarde podrá V. adquirir señora, en el comercio de tejidos «El León», 4 metros de Nansuk 80 centímetros, por 240 pesetas. Es una riquísima tela blanca fina, fabricación de la casa Tejidos, Bou S. A. y su precio corriente, es de 150 pesetas metro. Es inútil, señora que mande V. a un niño o niña; no conseguirá que llegue a su poder la codiciada tela. Es en vano que V. pida, que V. suplique que V. demande por favor que se le sirvan 6, 8 o 10 metros de esta preciosa tela. No CONSEGUIRA V. QUE escuchemos sus requerimientos. Aunque tenemos cien piezas en existencia, deseamos repartirlas equitativamente entre nuestra numerosa y distinguida clientela de la capital y de toda la provincia. Si no es V. cliente de nuestra casa, es en vano igualmente que pretenda la venta de los 4 metros de Nansuk por 240. Antes, le exigiremos a V. que adquiere una mantelería, una cubierta, media docena de toallas, una docena de pañuelos bolsillo, unas sábanas, un corte de bata, unos metros de crespon blanco o negro, de popelin de vichi de otomán, de percal, de batista, de patén o de dril de opal; etc., etc.

No deje usted transcurrir estos tres días sin visitarnos que seguramente le ha de pesarle. Barato, muy barato, baratísimo

«El León», Bailén, 20 Alicante

## La Caridad

Pompas fúnebres Castaños, 41.—Teléfono 2339

## Cortad la fiebre

Todas las fiebres tienen su origen en una infección microbiana. Matan do el microbio la fiebre y la infección desaparecen. El mejor remedio conocido y empleado desde hace 53 años es la BOISSON BLANCHE del Abate Magnat. Viértase un frasco de Boisson Blanche del Abate Magnat en un litro de agua y bébanse 2 o 3 vasos cada día de esta bebida. Lo fiebre disminuye y la infección desaparece completamente en 23 horas y en algunos casos nos en 6. El frasco para hacer un litro de bebida se vende a 3/20 pesetas todas las Farmacias.

## Ofrezco trabajo

Bien remunerado a comisionistas, Representantes, Agentes corredores, etc. Así como a las personas que dispongan de agradable trato y buena presentación. Informes: Sr. Alonso; calle García Hernández 4 (Pensión Comercio), de once a una mañana y de tres a cinco tarde.

## Venid a Mallorca

El próximo Domingo EXCURSION A MALLORCA

de 6 días de duración Precio todo comprendido, 200 pts. Pedid el programa itinerario en

## Casa Sanchez

Mayor, 15.—Alicante.

Regalo gratis a mis clientes y favorecedores, seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual.—Almacén de Música, Plaza R. Chapí, 4, Alicante.

# AGRICULTORES

mejorarás tus cosechas abonando con

# URANIA

Producto desinfectante, movilizante y nitrificador de las tierras De venta en los almacenes de abonos de don Salvador Martí y C.ª, señores Soler, Ripoll y Escolano, y otros. Para informes al Agente Don Fernando Sortano.—Calle de Quintana, 70.—Alicante.

## VIAJES MARSANS

Billetes de ida, ida y vuelta y semicirculares para el Extranjero

Entrega de Billetes kilométricos Españoles a las 24 horas

Delegado: JULIO IBORRA

CALLE DEL TRIUNFO, 5

Teléfono 1.241. --- ALICANTE

## Auto Garage París

Alfonso el Sabio, 31.—Teléfono 1.536

Grandes talleres de reparaciones de automóviles

Especialidad en rectificaciones, construcción de piezas para repuesto y fundición de cojinetes y bielas.

Pistones BORG legítimos, segmentos y bulones de todas clases.

## AUTO GARAGE PARIS

DE ALICANTE

Garantiza la buena marcha de los motores que repara, rectifica y equipa con pistones Borgo

# ABANICOS

La Ciudad de Roma

Altamira, 11

Alicante

# Nuestros concejales La sesión de ayer

### La bellísima plaza de la Independencia se llamará de Cataluña

A las seis y media en punto abrió la sesión el alcalde don Lorenzo Carbonell.

Asistieron los concejales señores Arques, Sierra, Martínez, Cremades, Monleón, López, Alonso, Botella, Serrano, Llaneras, Mora, Antón, Samper, Beltrán y Alamo.

Se aprobó el acta de la pasada sesión y quedó enterada la Corporación de los asuntos oficiales de la presente semana.

#### De oficio

Se da lectura al proyecto que presenta la Comisión de Fomento sobre el cambio de denominación de la plaza de la Independencia por el de Plaza de Cataluña...

¡Sin comentarios!

También se cambió la denominación de la calle del Cid, tramo comprendido desde la plaza de Gabriel Miró a la calle de Canalejas, por el del alicantino don Federico Clemente.

Se le concedió un mes de permiso al ordenanza señor Cabrera que lo solicitó.

#### DE «FOGUERES»

Se dió lectura a un oficio remitido por la Comisión Gestora de las «Fogueres de San Chuan», dando cuenta al Ayuntamiento que con motivo de haberse acordado en sesión del pasado año la subvención de 500 pesetas a treinta y dos fogueras, y como sea que en el año actual hubieron treinta y cinco, se solicita de la Corporación se tome el acuerdo de subvencionar a las tres restantes.

Como se quiera que en la consignación presupuestada solamente se hizo de 16.000 pesetas para repartirlas entre las treinta y dos, la Presidencia solicita del Ayuntamiento tome el acuerdo que crea pertinente.

El señor Alonso usa de la palabra para pedir que pase a estudio de la Comisión de Hacienda y que ésta vea la forma de poder complacer la petición que se le hace a la Corporación.

Se tomó en consideración la fórmula dada por el concejal radical socialista, interesándose toda la Corporación para que se vea la manera de subvencionar a las tres fogueras restantes.

#### ORDEN DEL DIA

Al señor Interventor municipal, don Manuel Pons, se le concedió

la licencia que solicitaba de un mes de permiso.

#### Fomento

Se aprobaron los siguientes asuntos:

Autorizando a don José Mora Gomis para construir un edificio en la Avenida de Soto.

A don Ramón Caturla, para edificar una casa de planta baja y dos pisos en la Avenida de la Libertad.

A don Jaime Carbonell, para elevar un piso a la casa número 7 de la calle de Aguilera.

A don Juan Monllor, para aumentar un ático a la casa n.º 24 de la calle de Benito Pérez Galdós.

A doña Herminia y doña Josefa Orts, para aumentar un ático a la casa n.º 23 de la calle de Carmelo Calvo.

A doña Asunción Iborra, para elevar un piso a la casa n.º 3 de la calle del capitán Amador.

A don Miguel Pérez Domenech, para instalar un motor en la casa n.º 44 de la calle de Torrijos.

A don Francisco Santamaría, para instalar un motor en la casa número 15 del barrio de la Goteta.

A don Gabriel Maguet, para instalar un motor en la casa n.º 24 de la calle de Berenguer Marquina.

A los señores Hijos de Campos Aznar, para instalar tres motores en la casa n.º 26 de la calle de Quiroga.

A don José Carratalá, para instalar dos motores en la fábrica que posee en la partida de los Angeles.

A don Francisco Serra, para trasladar dos motores desde el n.º 18 de la calle de Joaquín Costa al número 18 de la calle de Castaños.

A don Luis Lledó, ofreciendo una parcela de terreno para vía pública de la casa n.º 50 de la calle de Juan de Herrera con motivo de alineaciones en la Avenida del poeta Carmelo Calvo.

A doña Elvira Ortiz, igual al anterior en la casa n.º 52 de la calle de Juan de Herrera.

La propuesta del señor Arquitecto municipal sobre modificación del artículo 1.º del Reglamento en vigencia sobre salientes de miradores, fué también aprobado.

#### Cementerios

La solicitud informada de don Isidro Martínez Santana sobre transmisión de un panteón a doña Milagros Fayos Cruz, y el expediente promovido por doña Enriqueta Just para la construcción de un panteón, fueron aprobados.

#### Hacienda

Se aprobaron los siguientes asuntos:

El informe de la Comisión sobre concesión de pensión a la viuda del músico don Eulogio Ferrer, que se le concede 1'25 pesetas diarias.

Solicitudes de anticipos reintegrables.

El expediente de apremios por surtidores de gasolina.

Las listas cobratorias de inquilinato e Inspección de establecimientos correspondientes al tercer trimestre del corriente año, es de 1630 pesetas.

Proyecto de reparto de contribuciones especiales por construcción del pavimentado en las calles de Torrijos y Colón.

Acuerdo sobre formalización de un pago de Plus-Valía de una finca adquirida por S. E. que alcanza la cantidad de 844'40 pesetas.

El expediente sobre devolución de derechos de la especie carnes, instado por don Vicente Devesa Cano.

Las reclamaciones sobre exacciones instadas por:

a) Don Juan Huesca por ocupación de vía pública.

b) Don Juan Ruiz sobre solares.

c) Don Miguel Pérez Sanjuan por Plus-Valía.

En las cuentas del presupuesto del Interior y del Ensanche de 1933 y cuentas del presupuesto extraordinario de la Lonja, se acordó exponerlos al público durante el tiempo reglamentario.

La cuenta de los gastos de los festejos y propaganda de turismo que quedó sobre la mesa en la pasada sesión, fué aprobado arrojando la cantidad de treinta mil pesetas.

El asunto de la adjudicación definitiva del servicio de recogidas de basuras, como solamente se ha presentado un pliego, le fué concedido a don Vicente Marco Ruiz el servicio de limpieza de nuestra Ciudad.

Terminado el orden del día y no habiendo ningún señor concejal que quisiese hacer uso de la palabra, se levantó la sesión a las siete y cinco minutos de la tarde, siendo esta una de las pocas sesiones municipales en que ha habido comprensión por parte de todos los ediles en no usar de la palabra en asuntos carentes de la misma.

Como se conoce que no asistió el señor Gonzalez Ramos!

En el público hubo mucha desanimación. Los bancos destinados a los mismos estuvieron casi vacíos.

Y hasta la próxima que pedimos a los socialistas que no sean pesados en los debates que presenten.

## La Hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Comprensor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo refrena y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltanos su caso y la orientaremos gratuita y desinteresadamente evitándole el peligro de comprar uno de los muchos braqueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravan su dolencia.

Visita en ALICANTE el lunes día 30 de julio en el Hotel Samper, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS Rambla Cataluña 34, Barcelona.

## Ecós de la provincia

### Elche

Durante la presente semana ha presentado esta ciudad un aspecto triste y raro por haberse trasladado a la vecina playa de Santapola la inmensa mayoría de los vecinos.

Es costumbre veterana el que la semana llamada de San Jaime se invierta en tomar baños de mar y ello hace que se cierran muchas fábricas y se paralice la peculiar actividad industrial del pueblo.

Unos trasladan su modesto «ajuar» a la orilla del mar, donde montan sus célebres barracas con maderas, sacos y esteras, dando un pintoresco y abigarrado aspecto a la playa santapolera; otros se trasladan a Alicante, Guardamar y otras ciudades costeras donde abren un paréntesis a la monotonía de la vida y saturarse de yodo marino.

Después remozados, alegres y satisfechos vuelven al cobijo de estas palmeras donde reanudan sus actividades con más celo, si cabe, que cuando las dejaron y hacen un pequeño esfuerzo para resarcirse de los dispendios veraniegos y preparar fondos para celebrar las tradicionales fiestas de agosto.

Todas las manifestaciones de satisfacción y alegría se celebran por los ilicitanos con singular delectación.

Ahora los baños de mar, en primavera las celebrísimas me-

riendas de mora, durante el invierno las fiestas de la «venida» y en el verano las de la «bajada» e ítem más el aprovechamiento de todas las ocasiones como festejos de barrio, verbena, conciertos, etc. etc. y es claro, es un pueblo laborioso y trabajador en extremo y necesita toda suerte de esparcimiento para poder sobrelevar la ruda campaña industrial manufacturera y agrícola que tanto prestigio ha dado a los hijos de este bello paraje levantino.

### Alcoy

#### NOTICARIO

En Bilbao donde dirigía «La Gaceta del Norte» ha fallecido don Enrique Moltó, hijo de esta población, donde fué concejal del Ayuntamiento.

También residió en Cádiz, donde dirigió un periódico, marchando a la capital de Vizcaya donde le ha sorprendido la muerte.

La noticia ha causado gran dolor entre los numerosos familiares y amigos con que el finado contaba en la ciudad, recibiendo los familiares del señor Moltó numerosos y sentidos testimonios de pésame.

—Continua en el mismo estado la huelga de los metalúrgicos y no se vislumbra arreglo alguno.

Hoy se declararán también en huelga, por solidaridad, de no solucionar se el conflicto los lampisteros, electricistas y garagistas.

—Mañana domingo celebrarán sesiones de Junta general los siguientes organismos obreros:

El Círculo Católico Obrero. La Sección del ramo de agua de la industria textil y fabril y el Sindicato de la Industria Textil y Fabril.

Los asuntos a tratar son de trámite

ordinario en cada una de las citadas entidades.

—Reina en todas las Comparsas gran entusiasmo para asistir a la verbena de esta noche y al festival taurino del próximo día 5 de Agosto.

Podemos adelantar que las localidades para el festival taurino se agotarán, dado lo atractivo del cartel y la calidad de los «diestros».

—Se reunió la asociación patronal del arte textil y fabril. La presidencia dió cuenta de la presentación de unas bases de trabajo por el ramo del agua. De no aceptar dicen los obreros que se declararán en huelga el día 30. El presidente en nombre de toda la directiva dió que el criterio de ésta es que no se debe tratar con la sección antes dicha, pues sentaría el precedente para peticiones de grupos aislados. La junta general por unanimidad aprobó el criterio de la directiva y acordó que ésta vaya a Alicante a entrevistarse con el Gobernador como así se ha hecho.

—Se comentó desfavorablemente que la empresa de la Plaza de Toros no haya organizado ningún acto durante este verano y se hacen gestiones para ver de que salga, la citada empresa, del estado indolente y apático que la invade.

#### Tribunales

### Por la Audiencia

Para responder de un delito de injurias compareció ayer, ante esta Audiencia, Luis Barceló.

Por la índole del asunto, el juicio se celebró a puerta cerrada. Actuaron como querrelante y defensor respectivamente, los letrados señores Lucifáñez y Domínguez Margarit.

También se celebró el juicio oral de la causa procedente del juzgado de Instrucción de Elche, que por el delito de robo se siguió contra Hipólito Pellicer, Feliciano Crujeira y Luis Cuitas.

Los procesados en el pasado mes de noviembre desvalijaron la vivienda de Francisco Rebollo y se llevaron cuanto a su paso se encontraron.

Convictos y confesos, comparecieron en la mañana de ayer en la Audiencia para responder de la sustracción.

El Fiscal señor González Layo poco se tuvo que esforzar para mantener la acusación. La defensa a cargo del joven letrado señor Capdepón en brevísimos informes, reconoció los hechos y solicitó dados los buenos antecedentes de sus defendidos la aplicación de la pena que solicitaba el Fiscal, pero en su grado mínimo para los dos primeros y su conformidad con la solicitada para el Cuitas.

### Teatro de la plaza de toros

Por la compañía de zarzuela del señor Llimona, se representó ayer noche «La Revoltosa» y «Los Clavetes Rojos», continuando sus grandiosos y merecidísimos triunfos el mencionado cuadro artístico.

Fueron repetidos varios números de las dos grandes obras, por los incesantes y nutridos aplausos, que el numeroso público congregado ayer noche en nuestro coso taurino premió a los artistas.

La función terminó a la una de la madrugada, saliendo el público satisfechísimo de tan admirables artistas.

### Falta Representante

venta material Laboratorios bien introducido. Dirigirse, Apartado 435.—MADRID.

### Motores SIEMENS

## PRIMITIVO BAEZA

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Plaza Chapí, 4 bajos :: ALICANTE

Concesión y Depósito exclusivo para la Provincia de

Industrias Electrolíticas

Kromp S. A. y Dockers Brothers

Barcelona Birmingham

Lacas celulosicas :: Esmaltes :: Barnices :: Pinturas submarinas (Patentes)

La Comercial e Industrial Española S. A.

Lubrificantes y Grasas «Hispania»

Sidra Champagne «VIVA ASTURIAS»

Vereterra y Cangas S. A.—Gijón

Extintores de incendios

«ANTIFYRE» y «MINIMAX», etc., etc.

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

## Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

### LINEA DE AUTOMOVILES

#### ELCHE ALICANTE

Horario

De Elche	De Alicante
7'45	7'30 mañana
9	11
12'15	12'15
14'30	15'30
15 Cl.	17 Cl.
19	19

Precios primera clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas. Administración: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.

Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

### Motores SIEMENS

#### A nuestros suscriptores

Los suscriptores que se ausenten de su residencia habitual durante los meses de julio, agosto y septiembre, podrán recibir el periódico sin aumento de precio en la localidad donde se establezcan en la temporada veraniega, para lo cual deberán remitirnos sus señas anotadas con toda claridad.

## Nicolás Lloret Puerto

ALMACENES DE MADERAS

### Molduras troqueladas y rizadas

Representación única en la provincia

Cano Manrique, 4 y Quiroga. 6 y 8

◀ Teléfono 1.222 :: Telegramas Nicolás Lloret-Maderas ▶

ALICANTE

## CASA SERRANO, DE ELCHE

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE ALICANTE DE LOS MAGNIFICOS Y ACREDITADOS AUTOMOVILES

## CITRÖEN

Los mejores y más destacados en el mundo

SORPRENDENTE SURTIDO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO PARA AUTOS Y CAMIONES DE TODAS MARCAS

NEUMATICOS PIRELLI :: MICHELIN Y GOOD-YEAR de todas las dimensiones a precios baratísimos

## Casa Serrano, de Elche

Ventas a plazos y al contado

Plaza República, 9 :: Teléfono 135.

# Lerroux hace interesantes declaraciones sobre el momento político

## Lerroux en San Rafael Interesantes declaraciones del Jefe radical

Habla de los problemas políticos, actualmente planteados, y opina sobre los mismos

Madrid (tel).—Procedente de San Sebastián ha llegado a Madrid el jefe radical don Alejandro Lerroux, marchando seguidamente en automóvil a San Rafael, donde se propone pasar una temporada de descanso. En este punto fué visitado por un redactor de la Agencia Mencheta y otro de «ABC».

### Los sucesos de Austria

Preguntado sobre los sucesos ocurridos en Austria y exhortando a que diera su opinión sobre los mismos, dijo que las consecuencias de lo ocurrido no podían preverse, sino en pequeños detalles. Añadió que aun no se ha llegado al final de los sucesos que se han de promover en aquel país.

Todo lo que sea forzar los acontecimientos y pretender sacar a la revolución natural de su paso normal es caminar directamente a una catástrofe de las mismas espantosas consecuencias que la ocurrida en Austria.

En este momento fué interrumpido por los periodistas quienes le dijeron si el comentario tenía una aplicación para España respondiendo el líder radical que podía tenerlo si los destinos políticos de España caminaban por esos derroteros.

### El pleito catalán

Hablando del pleito catalán y de los incidentes habidos durante las conversaciones y gestiones del Gobierno Central cerca de la Generalidad de Cataluña en el asunto de la Ley de Cultivos afirmó que él los habría cortado ya, pero que comprendía que quienes por su corta actuación ministerial no conocen a fondo los problemas, extremar su tolerancia excesivamente, aunque le dieran a la misma un carácter paternal. Todo tiene un límite—dijo don Alejandro.

Nuestro compañero expresó el temor de que si se desarrollaba por parte del Gobierno una acción enérgica, determinara éstas graves consecuencias, replicando Lerroux. No creo en que el asunto hubiera podido derivar en graves consecuencias. Precisamos no olvidar que estamos en los comienzos de un régimen nuevo, para el cual Cataluña no estaba preparada. El y la minoría radical esperan que se logrará encontrar el verdadero camino armónico para que los derechos conseguidos por Cataluña con el Estatuto se ajusten a los que tiene insuperables la soberanía nacional.

### La Ceda y su posición ante un probable Gobierno

Preguntado acerca de la constitución que se asegura próxima de un Gobierno nacional mayoritario dijo que el no era profeta y por tanto no hacía profecías. Con las actuales Cortes no creo viable ningún Gobierno más, del mismo tipo que éste que tenga como base el Partido Radical, sin que su constitución no sea poco más o menos la misma.

A preguntas de los periodistas también dijo que no considera fácil ni difícil la entrada de la Ceda en un próximo futuro Gobierno, que se pueda formar aunque el sentido político aconseja el que se les dé libre entrada.

Se le hizo notar que se hablaba que cuando regresara Gil Robles, el Consejo nacional de la Ceda analizaría la solución dada por el Gobierno al problema catalán y que al parecer había sido vista, desagradablemente, por los populistas. Lerroux respondió: Creo que la Ceda comprenderá que es imposible emplear cierta energía desde el primer momento, así como también el Gobierno ha hecho cuanto podía hacer.

### La definición política de la Ceda

Los informadores le hablaron de que se decía que para ingresar a la Ceda en un probable Gobierno tendría previamente que hacer una declaración de acatamiento al régimen Lerroux afirmó que eso no era necesario ya que este grupo venía significadamente actuando como republicano, acatando al régimen y presionando sus asistencias y sus servicios. Lo que pasa es—añadió—que muchos miden el crédito político de los demás por sus propios sentimientos y la Ceda como los agrarios piensan y sienten como es natural con su ideología propia, ya que si pensasen como radicales o como izquierdistas no serían populistas o agrarios, sino que serían radicales o de izquierda.

### Las izquierdas, el supuesto golpe de Estado y el Vaticano

Preguntado si se acercaba la hora de las izquierdas y estarían irían pronto al Poder, dijo, que cuando las izquierdas tengan un programa mínimo se podrá entonces empezar a hablar de ello.

Interrogado a la vez, sobre la supuesta realidad del movimiento anunciado para agosto, dijo,

que está escuchando ya sesenta años, que se anuncian movimientos al mes de agosto de todos ellos, pero que de todas las veces, solo una o dos se ha realizado en dicho mes.

Acercado de las negociaciones con el Vaticano, afirmó que era natural que el hecho y los detalles relacionados con el mismo produjeran vivos y apasionados comentarios en la Prensa y en los círculos políticos, ya que cada cual lo comenta según su propia ideología, pero lo único cierto es que los hombres de responsabilidad debemos callar y respetar esas negociaciones.

### El futuro gobierno Lerroux

Preguntado si piensa presidir en breve un Gobierno, contestó que no le preocupaba y que si algo era para él objeto de preocupación, lo era el hecho de que las necesidades políticas del país pudieran llevarle a ocupar ese puesto de responsabilidad, le esperaba una labor difícil, porque debido a la actual situación social de España, tendría que sostener una gran lucha, entre la energía que era necesario emplear para mantener el orden público y el imperio de la Ley y la natural benevolencia hacia las masas populares, a los cuales aprecia que le faltan hoy directores, caudillos y maestros.

Pero—añadió—yo siempre estoy dispuesto a servir a la República y a al país, y por ahora lo único que deseo es que se prolongue durante mucho tiempo la vida del Gobierno actual.

### Las elecciones municipales y la posición de Barrio

Sobre las elecciones municipales dijo que no cree que lleguen a celebrarse en la fecha que se anuncian ni que sean necesarias en los actuales momentos.

Comentando la escisión de Barrio y el discurso pronunciado por el político sevillano en Palencia, dijo que él leía en la Prensa el discurso, formaba su opinión y callaba.

Finalmente terminó diciendo que en la actualidad se ocupaba de reorganizar el Partido.

### La fiesta brava

#### La tercera corrida de feria en Valencia

Valencia.—Con la animación de tardes anteriores se ha celebrado la tercera corrida de feria.

El ganado de Rincón cumplió bien.

Barrera, que estuvo regular durante la lidia de su primer toro, mejoró en el segundo, y en el momento de matar, logró una oreja.

Ortega trabajó con extraordinaria fortuna en su primera res logrando dos orejas y rabo y quedó regular en la otra.

La Serna regular en uno y mal en el otro, escuchando pitos.

## Continúa gravísima la situación de Austria

Numerosos muertos y heridos en los sucesos

### Italia tiene numerosos cuerpos de Ejército en la frontera

#### El sustituto de Dollfuss

Londres.—Comunican de Viena de fuente oficial que el príncipe Starhenberg ha sido nombrado por el presidente Micklas canceller federal en sustitución de Dollfuss.

#### El Consejo de Ministros

Viena.—Bajo la presidencia del príncipe Starhenberg se ha celebrado Consejo de ministros, habiéndose acordado que funcionen inmediatamente tribunales especiales para juzgar a los revoltosos.

También se convino en este Consejo conceder una pensión a la viuda y a las hijas de Dollfuss.

#### El entierro de Dollfuss

Viena.—El Gobierno ha celebrado Consejo de ministros acordando que mañana se verifique el entierro del Cancellor Dollfuss.

### Tropas italianas a la frontera

Viena.—Se ha dicho hoy que con dirección a la frontera austriaca han marchado hoy dos cuerpos de ejército, con todos los elementos precisos de tierra y aire, para la guerra.

### Bombardeo de la ciudad de Loeben

Viena.—Dos baterías de artillería ha bombardeado la ciudad de Loeben donde se habían atrincherado los insurrectos hitlerianos.

### Combate en Stiria

Viena.—Las pérdidas de las fuerzas insurrectas en Stiria se cifran en 28 muertos.

### Numerosas ejecuciones

Viena.—Por noticias facilitadas por los compañeros del príncipe Starhenberg, se sabe que 28 terroristas «nazis» han sido ejecutados.

### El Archiduque Otto

Bruselas.—El Archiduque Otto sigue con extraordinaria atención la marcha de los sucesos desarrollados en Austria.

### Varias noticias

Viena.—La artillería pesada ha actuado activamente en algunas localidades.

—Se acusa de la muerte de Dollfuss al ex-cabo del Ejército Franz Holzweber.

—Se hace notar que por el Gobierno austriaco le ha sido negado el placet al Embajador nombrado por el Gobierno alemán Von Papen.

—En Saint Veit y Feldkirchen han habido nuevos y sangrientos combates.

—En Phyrn han habido treinta muertos en un encuentro.

Oficialmente se sabe que el número de víctimas se eleva a 180 y el de heridos a 2.250.

—Están dispuestos para marchar a Stiria y a Carintia grandes destacamentos de tropas.

### Vigilancia en la Cancillería

Viena.—A última hora la guardia nacional ha rodeado de ametralladoras la Cancillería no permitiéndosele a nadie el paso.

Parece que se teme un nuevo movimiento de los nazistas para penetrar en la Cancillería y apoderarse del Gobierno.

Se considera alarmante para el Gobierno la situación de Carintia.

### La Prensa alemana y los sucesos

Berlín.—La Prensa alemana protesta fuertemente de que se considere que Alemania o el partido nazista alemán hayan tenido la menor participación en los sucesos acaecidos en Austria.

### Los conversaciones anglo-franco-italianas

Londres.—Continúan las conversaciones entre París, Londres y Roma. Parece que se considera Alemania tiene alguna responsabilidad en los sucesos.

Se dice que la designación de Embajador de Von Papen se ha hecho a fin de reanudar las relaciones amistosas.

Se sabe que la policía alemana en la frontera ha detenido a ocho lugartenientes austriacos.

### La bolsa de Nueva York

Nueva York.—Debido a los rumores circulados de que las tropas italianas habían penetrado en territorio austriaco se registró en la bolsa una pequeña alza en los valores.

### Un Jurado Mixto disuelto

Oviedo (teléfono).—Ha dejado de funcionar el Jurado Mixto por falta de consignación para cubrir las atenciones de personal, material y locales.

Los obreros y empleados tranviarios anuncian la huelga y paralización de los servicios para el día diez del próximo agosto.

### La vuelta a Francia

#### Los corredores hacen su entrada en la meta en pelotón

Nantes (tel).—Por la mañana se corrió la primera parte de la XXI etapa de esta gran prueba en un recorrido sin grandes dificultades de 81 kilómetros, de La Roche a Sur-Yong.

La carrera la hicieron todos los corredores unidos en pelotón, viniendo en el sprint final Legreves y entrando después de éste Ronduel, Mzini y Trueba.

En la prueba contra reloj venció Magne, después Lepebie, Geyer, Maes y Martano. Montero entró el sesenta y ocho.

### El movimiento revolucionario de Austria

## ¿Otra guerra en Europa?

Los sucesos de Austria, están siendo objeto en estos días de una grave preocupación internacional. Francia, Inglaterra e Italia comentan apasionadamente las derivaciones que pueda tener el movimiento nazi desarrollado en Austria, pero evidentemente movido por invisibles hilos desde el territorio alemán.

Y el peligro de otro conflicto europeo amenaza otra vez a las naciones de nuestro continente.

A los veinte años escasos de aquella tragedia, ya otra vez, se ciernen sobre el cielo europeo amenazas, los espectros y fantasmas de una nueva conflagración. En la anterior ocasión Sarajevo fue la mecha que donde partió el pavoroso incendio continental. Aún no apagado el eco de los morteros, otra vez Austria aporta nueva ocasión para repetir las sangrientas escenas.

¿Qué importan todos los organismos de arbitraje? Cuando parece que las organizaciones en favor de la paz encuentran el camino que las ha de conducir a una expresión duradera de su objeto, pese a todas sus intervenciones, surge el hecho imprevisto, extemporáneo, que hace zozobrar todas las previsiones y los buenos deseos.

Como empezó en 1914, empieza ahora. Todas las naciones, principalmente las antes mencionadas, aseguran que no piensan intervenir, que la independencia de Austria será asegurada; pero entretanto estas manifestaciones tienen lugar, los hombres que vivimos un poco apartados de estas zozobras internacionales, vemos con espanto, que camino de las fronteras de Austria, las naciones vecinas

### Disposiciones Oficiales

#### La "Gaceta"

Madrid (tel).—Se crea, según la «Gaceta», la Inspección General de las Colonias como cuerpo consultivo y para el asesoramiento de la Presidencia del Consejo.

Dicho organismo intervendrá en lo referente al Gobierno y a la administración de las posesiones de África occidental sin que pueda intervenir en sus funciones ningún otro ministerio.

Cesa, por lo tanto, el Jefe de la Sección civil de asuntos de Marruecos don Rafael Forn.

Se nombra comandante general del Arsenal de la Carraca al contralmirante de la Armada don Francisco Marques.

Se designa Consejero representante en el Monopolio de Petróleos a don Juan Calet.

Se dicta una disposición relativa a que los automóviles que puedan convertirse de turismo en camiones de mercancías tributen la patente a razón de 36 pesetas por caballo.

Ha sido nombrada la Junta organizadora del Congreso internacional de la Historia de la Medicina que presidirá el doctor Marañón.

Se crean provisionalmente 271 plazas de maestros nacionales de primera enseñanza para niños y niñas.

Se inserta una declaración de las vacantes existentes de médicos titulares.

aprestan millares de hombres. Quieren la paz, si. Desean la independencia de Austria: conformes. Pero los hechos están expresados elocuentemente en ese desfile bélico. Llegará o no a producirse la guerra; pero entretanto suenan esas manifestaciones pacifistas, tierras colindantes al país austriaco, unidas casi a él por gérmenes raciales o de obligada convivencia, oyen el ruido de la espuela y el canto del labriego se apaga por el sorordo rumor de las baterías arrastradas.

Ahora no hace falta más que una pequeña agresión para justificar una intervención: si llegara a producirse cualquier mínimo hecho, si en las fronteras sonaran varios disparos, inevitablemente a pesar de las protestas pacifistas el hecho de la conflagración sería una realidad.

Nadie quiere repartirse Austria. Todos quieren asegurar la independencia del país. Pero por si a quien—que pudiera ser Alemania—intentara llevarse: todos preparados. Y en vez como fuera lo lógico de dirigir sus preparativos bélicos hacia las naciones que pudieran arrasar a la desgraciada Austria, es contra ella, contra la que se dirigen los principales objetivos armados.

En vez de enviar a Austria—si es cierto ese fantástico deseo de ayuda—créditos y ayudas morales que robusteciendo la autoridad del Gobierno le aseguran la situación. Pero en contra de eso, Checoslovaquia moviliza tropas, Italia también; Alemania sorprendida aún por el fracaso de los esfuerzos nazis, no ha fijado aún claramente su actitud.

Inglaterra y Francia, se unen a Italia, probablemente para que en el caso de una guerra puedan pasar por territorio italiano tropas con dirección a Austria o Alemania: por si acaso todas se aseguran: el grande observe al pequeño,—se cumple la ley fatal inexorablemente, mal que les sepa a los pacifistas de «secano» y aún a la misma Sociedad de Naciones.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA E. FARMACIAS